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NOVITA NALLE  |  DESIGN KERSTIN BALKE / STINE & STITCH

SOKTOBER:  
BIJ DE ZEE



Soktober
Novita Nalle: Bij de zee
Ontwerp: Kerstin Balke / Stine & Stitch
Schoenmaat: 42/43
Garen: Novita Nalle
(160) Jeans 100 g
(061) Vlas 50 g
Naalden: Novita sokbreinaalden 3 mm of de naalddikte die nodig i 
s voor de juiste steekverhouding en 2 steekmarkeerders
Steekpatronen: Boordsteek in toeren: brei *2r, 2av*, herh *–*.  
Tricotsteek, heen en weer gebreid: brei de stn r aan de GK  
en av aan de VK. Jacquardpatroon: brei in tweekleurige tricotsteek  
volgens telpatroon en geschreven instructies.
Steekverhouding: 30 stn en 36 trn in jacquardpatroon = 10 x 10 cm
Opm.: Brei de eerste sok volgens telpatroon I en de tweede sok volgens 
telpatroon II

Been
Zet 64 stn op met de kleur Vlas en verdeel de stn over 4 sokbreinaalden, 16 stn per 
nld. Het begin van de toer ligt tussen nld I en IV. Sluit het werk om rond te breien 
en brei 15 trn boordsteek. 

Brei dan het jacquardpatroon, beginnend bij toer 1 van telpatroon I of II en herh 
het rapport (patroonherhaling) van 4 stn 16 keer. Brei trn 2–9 van het telpatroon. 
Herh trn 1–9 nog 4 keer. De lengte van het been is nu ong. 19 cm. Knip de draad af.

Hiel
Start met de hielflap door de stn van nld I en nld IV r te breien met de kleur Jeans. 
Brei tegelijkertijd de stn van nld I over op nld IV = 32 stn. Laat de resterende stn 
wachten. Keer het werk en brei tricotsteek heen en weer, als volgt:

Nld 1 (VK): 1 st av afh met de draad voor het werk en brei de overige stn av. 
Keer het werk. 

Nld 2 (GK): *1 st av afh met de draad achter het werk, brei de overige stn r*, 
herh *–* tot het einde van de nld. 

Herh nld 1–2 in totaal 15 keer en brei nog 1x nld 1 = 31 nld.  
Start met de minderingen voor de kleine hiel, als volgt: blijf in tricotsteek heen 

en weer breien. Brei de nld aan de GK r tot de laatste 11 stn, aro (= 1 st r afh, 1r, af-
gehaalde st overhalen) en keer het werk. 1 st av afh, 10av, 2avsambr, keer het werk. 
1 st av afh, brei r tot de laatste 10 stn, aro. Herh deze minderingen aan weerskanten 
van de hielflap totdat alleen de middelste 12 stn over zijn. Verdeel de stn van de 
hielflap weer over 2 sokbreinaalden, 6 stn per nld. Brei de 6 stn van de rechter naald 
r. Dit is nu het begin van de toer. 

Voet
Sok 1
Neem met de linker sokbreinaald, waar 6 hiel-stn op staan, 15 stn op langs de lin-
kerkant van de hielflap + 1 st tussen de hielflap en naald II. Brei deze stn met sok-
breinaald I als volgt: brei afwisselend 2 stn met Jeans en 2 stn met Vlas (eindig met 
2 stn met Jeans). Brei de 6 hielflap stn r en brei de opgenomen stn verdr r, d.w.z. 
brei de stn r door de achterste lus. Ga bij naalden II en III verder met het jacquard-
patroon, beginnend bij toer 1 van telpatroon I. Neem nu met de nld waar 6 hiel-stn 
op staan, 15 stn op langs de rechterkant van de hielflap + 1 st tussen naald III en 
de hielflap. Brei deze stn met sokbreinaald IV als volgt: brei afwisselend 2 stn met 
Vlas en 2 stn met Jeans (eindig met 2 stn met Vlas). Brei de opgenomen stn verdr 
r en brei de 6 hielflap stn r.

Sok 2
Neem met de linker sokbreinaald, waar 6 hiel-stn op staan, 15 stn op langs de linker-
kant van de hielflap + 1 st tussen de hielflap en naald II. Brei deze stn met sokbreinaald 
I als volgt: brei afwisselend 2 stn met Vlas en 2 stn met Jeans (eindig met 2 stn met 
Vlas). Brei de 6 hielflap stn r en brei de opgenomen stn verdr r, d.w.z. brei de stn r door 
de achterste lus. Ga bij naalden II en III verder met het jacquardpatroon, beginnend bij 
toer 1 van telpatroon II. Neem nu met de nld waar 6 hiel-stn op staan, 15 stn op langs 
de rechterkant van de hielflap + 1 st tussen naald III en de hielflap. Brei deze stn met 
sokbreinaald IV als volgt: brei afwisselend 2 stn met  Jeans en 2 stn met Vlas (eindig 
met 2 stn met Jeans). Brei de opgenomen stn verdr r en brei de 6 hielflap stn r.

Beide sokken 
Ga verder met het jacquardpatroon over alle stn: brei op naalden I en IV de stn in de 
kleur Jeans met Jeans en de stn in de kleur Vlas met Vlas en brei op naalden II en III 
het jacquardpatroon, beginnend bij toer 2 van het telpatroon. Brei dan trn 3–6 van 
het telpatroon op naalden II en III en herh daarna trn 1–6 nog 2x (in totaal dus 3 keer).

Brei tegelijkertijd minderingen voor de spie, als volgt: 2rsambr aan het einde 
van naald I en aab aan het begin van naald IV (= 1 st r afhalen, 1 st r afhalen, stn 
terug op linkernld zetten en recht samenbreien door de achterste lussen). Opm.: 
Maak de minderingen met de kleur die het dichtst bij de rand van de naald zit, aan 
het begin van de minderingen voor de spie en brei in de volgende naald ook de 
overgebleven steek van de mindering met deze kleur. Maak de laatste mindering 
met de kleur die in het werk blijft zitten. Herh deze minderingen elke 2e toer tot er 
op elke naald nog 16 stn over zijn. 

Wanneer trn 1–6 van het telpatroon in totaal 3 keer zijn herhaald na de hiel, ga 
dan verder met het jacquardpatroon over alle stn, beginnend bij toer 1 van het tel-
patroon. Brei trn 2–9. Brei dan nog trn 1–9 en 1–6. De zool van de voet is nu ong. 
23 cm lang. Knip de kleur Vlas af en brei de rest van de sok met de kleur Jeans.

Begin nu met de minderingen voor de teen, als volgt: aan het einde van nld I en 
III 2rsambr + 1r en aan het begin van nld II en IV 1r + aab. Herh deze minderingen zo-
als hierboven beschreven elke 2e toer tot er in totaal nog 24 stn over zijn en herh de 
minderingen dan in elke toer tot er in totaal nog 8 stn over zijn. Knip de draad af, rijg 
het draadeinde door de resterende stn, trek goed aan en zet vast aan de binnenkant.

Brei de tweede sok op dezelfde manier.

Afwerking
Werk alle losse draadjes weg en stoom de sokken voorzichtig. 
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Afkortingen:
aab = 1 st r afhalen, 1 st r 
afhalen, stn terug op linkernld 
zetten en recht samenbreien 
door de achterste lussen
afh = afhalen
aro = 1 steek recht afhalen, 1 steek 
recht breien, afgehaalde steek 
overhalen
av = averecht
GK = goede kant
herh = herhalen
nld = naald/naalden

r = recht
2avsambr = 2 stn averecht 
samenbreien
2rsambr = 2 steken recht 
samenbreien
st(n) = steek (steken)
tr(n) = toer(en)
verdr = verdraaid (brei de steek 
door de achterste lus)
VK = verkeerde kant
Opm.: Brei de eerste sok volgens 
telpatroon I en de tweede sok 
volgens telpatroon II

= 1r met kleur jeans (160)
= 1r met kleur linnen (061) 
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